

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертацию Гапон Юлии Павловны на тему «Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс**

Диссертационное исследование Гапон Ю.П. представляет собой научную работу, в которой рассмотрены теоретические и практические вопросы правового регулирования мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

Актуальность избранной темы не вызывает сомнений, поскольку современное развитие административно-процессуального законодательства требует углубленного изучения проблем правового регулирования административно-юрисдикционной деятельности лиц подразделений пограничного контроля пограничных органов, применяющих меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.

Научная новизна работы заключается в том, что она представляет собой первое в период реформирования и существенного обновления административного законодательства комплексное исследование специфики и проблем применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

Проведенное Гапон Ю.П. практико-прикладное исследование проблемных вопросов применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов позволило в целях совершенствования правового регулирования данного института выдвинуть ряд предложений по изменению и дополнению действующего процессуального законодательства.

Автором раскрыто и обосновано авторское понимание понятий «применение мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля», «административное задержание», «личный досмотр», «изъятие вещей и документов»; обозначены пределы компетенции должностных лиц подразделений пограничного контроля пограничных органов и дополнен перечень лиц, уполномоченных применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях; выявлены особенности применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

В работе использован значительный эмпирический материал, отмечается высокий уровень апробации результатов исследования и наличие значительного числа публикаций по теме исследования. Сформулированные в диссертации теоретические выводы и положения в определенной мере развивают науку административно-процессуального права.

Структура работы имеет логичный характер, включает все необходимые для данного вида работ разделы, отражает актуальность темы исследования, ее теоретическую и практическую значимость в решении задач правового регулирования мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

На основании изложенного можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование Гапон Юлии Павловны на тему «Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов», представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, которая отвечает установленным требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Научный руководитель,  
д-р юрид. наук, профессор

О.В. Гречкина